Objet : Contribution à l'enquête publique sur le PLUI de Marseille - Soutien au projet de restructuration et d'extension de l'EHPAD Résidence retraite Magdala


Monsieur le Président de la Commission d’enquête

Je tiens à exprimer mon soutien sans réserve au projet de restructuration et d'extension de l'EHPAD la Résidence retraite Magdala, ainsi qu’à la création d’une résidence autonomie intergénérationnelle, une crèche et des logements pour étudiants.


Ce projet innovant représente une opportunité exceptionnelle pour notre communauté locale. Il répond à des besoins variés et essentiels, en favorisant le lien intergénérationnel, en offrant des solutions de garde pour les jeunes enfants, et en proposant des logements adaptés pour les étudiants. 


L'intégration de ces différents éléments au sein de l'EHPAD Magdala démontre une vision avant-gardiste de la prise en charge globale de nos concitoyens, quels que soient leur âge et leurs besoins spécifiques. Il s'agit d'une approche inclusive qui place le bien-être et le vivre-ensemble au cœur de la conception de ce lieu de vie.


Je suis convaincue que ce projet aura un impact positif sur notre quartier et sur l'ensemble de la ville de Marseille. Il favorisera le dynamisme local, encouragera les échanges entre les différentes générations et contribuera à l'épanouissement de chacun.

Je souhaite ardemment que ce projet puisse voir le jour et je soutiens pleinement les démarches entreprises pour son développement. Je vous encourage donc à prendre en compte cette contribution dans l'évaluation du PLUi de Marseille.


Je vous prie d'agréer, Monsieur le Président de la Commission d’enquête, l'expression de mes salutations distinguées.

Cordialement,
